

注意这些问题 让鸟儿安全过冬

寒冬到来,我们可以选择添衣服和生炉子来御寒,可家养的宠物鸟只能依靠它们的身体构造或采用一些手段来保暖。在这时,如果饲养不当,很有可能会造成宠物鸟的死亡。所以为保证安全过冬,提高鸟的抗寒能力,我们该怎么为宠物鸟保暖呢?下面一起来看看。 ■ 唐朝/整理

冬季如何给鸟做软食

1.取500克新绿豆,洗净用锅煮烂,取出晾至干。再取50克干虾皮,放在一起磨成粉状,放入封闭器皿中,以便长期保存。喂鸟时取少许粉食放入白开水调成糊状即可。

2.取500克绿豆面,再取煮熟鸡蛋黄5个,搓成粉状与绿豆面合拌待用。再取嫩瘦牛肉50克,切成2厘米长细条。喂鸟时将粉食调成糊状,放入牛肉条拌匀,即可放笼中食缸中喂食,每天早晚各一次。此种饮食营养丰富,使用方便,有利于鸟儿健壮成长。

饲养注意事项

防风:冬天最好就不要把鸟笼挂在外面的了,可以选择一些空气流通较慢的地方,这样就会让观赏鸟生存环境更加的温暖,不过由于痛风性比较差,长时间放在室内的话会有一些气味,如果对这些味道敏感,需要将鸟笼放置在其他地方。

保暖:如果室温并不高的话,大家可以给鸟



儿们准备一些取暖的东西,比如暖炉之类的设施,注意不要离得太近,让温度缓慢上升就行,如果骤然接近火炉,反而会让鸟儿由于温度骤升出现病症。

饮食:在冬天喂食观赏鸟的时候,需要多多准备一些脂肪量较多的油脂性饵料,比如植物种子以及花生菜籽之类的。这些食物会对鸟儿御寒起到一定的作用,不过一定要注意用量,不要太多,因为太多的话会让观赏鸟出现肥胖症。

洗澡:冬天由于天气寒冷,所以在给鸟儿们进行水浴的时候,最好要注意室温是否合适,如果太冷的话就不要给鸟儿水浴,可以用沙浴进行替代,同样会起到清洁的功效。

施冬肥,你做对了吗?

冬天,很多花都基本停止生长了,但却到了埋冬肥的最佳时间,这个时候埋肥,风险最小、效果最好,来年春天一抬头,花就能呼呼蹿着长,花量明显变多! ■ 吴笑文/整理

什么是冬肥?

冬肥,在家庭园艺的范畴,主要指冬季植株休眠以后埋入的有机肥,包括已腐熟的成品有机肥和未发酵的生肥。冬季,在植株休眠以后,户外大型盆栽和地栽可以直接使用未发酵的生肥,这也是全年唯一一次可以使用生肥的时机。封闭式阳台、5加仑以下小苗、不休眠的暖冬地区请直接忽略生肥。

为什么要施冬肥?

- 1.埋入土中的有机肥,在分解过程中会释放出热量,可以起到保暖护根的作用。
- 2.在寒冷的冬季,有机肥分解的过程缓慢,有利于植株在冬季根系吸收能力变弱的情况下逐渐吸收利用,使植株内积累较多的有机养分,提供翌年春季开花的需要。
- 3.有机肥能改善土壤结构,使土壤疏松并富含有机质,提高保肥、保水能力。

冬肥可以埋什么?

给开花植物使用的有机肥,应以磷钾肥为主,少量氮肥为辅。如果氮肥施入过量,容易造成植株在春天生长的枝条和叶片过于肥大。

未发酵的生肥包括:咖啡渣、豆粕油渣、松针、香蕉皮、动物粪、鱼肠。

已腐熟的成品有机肥包括:鸡粪肥、牛粪肥、海藻颗粒、骨粉、稻壳炭、草木灰、豆饼肥、自制厨余堆肥。

其中和豆类有关的,比如豆粕油渣、豆饼肥都属于氮含量较高的肥料。和动物有关的,比如动物粪便、鱼肠、骨粉等,磷的含量较高,适合开花植物。出于对人体健康的角度考虑,动物粪便最好选择经过高温灭菌、发酵等无害化处理的成品。稻壳炭、草木灰,是钾含量较高的有机肥,但PH值偏碱性,如果希望调出蓝色的绣球花则不宜使用。

咖啡渣、松针的PH值偏酸性,并含有丰富的微量元素,也是比较适合绣球的有机肥。

关于磷肥与调蓝的冲突

需要注意的是,含磷量过高的肥料会在一定程度上抑制绣球植株对铝元素的吸收,理论上来说低磷和高钾的肥料更有助于绣球开出蓝色的花朵,即氮磷钾的比例接近25:5:30。

不过有机肥的包装上通常不会明确标注出氮磷钾的含量,在家庭园艺中,希望调出蓝色绣球可以避免使用骨粉,出于整体植株生长与开花性的考虑,无需过于纠结冬季有机肥的含磷量。阳台党、小型盆栽切勿轻易尝试生肥,尤其是黑暗料理诸如鱼肠。

施冬肥的时间与方式

在华东、华中地区,从1月上旬至2月初,是一年中寒冷的时节,植株进入完全休眠状态,也是非常适合施冬肥的时机。



这些鱼冬天也可以不用加热棒

天气冷了,很多养鱼的朋友都特别担心温度会对自家宝贝鱼造成什么影响,毕竟这些小家伙对水温也有着严格的要求。相信很多鱼友的第一想法是用加热棒给鱼缸加热,不过想着这颇高的电费,心里还是有点舍不得。那么究竟有没有一些鱼能够不用加热棒也可以生活得很好呢?今天就介绍6种不需要加热棒也能顺利过冬的观赏鱼。

一、锦鲤

锦鲤最佳养殖温度是20到25摄氏度。在这个温度范围内的锦鲤可以非常活跃的游动,而且食欲也会非常旺盛。即便水温达不到这个温度锦鲤也是能够存活的,不过水温最低也不要低于2摄氏度,最高也不要超过30摄氏度。所以冬室内养锦鲤不用加热棒也是可以的。

二、金鱼

金鱼实在是大家再熟悉不过的鱼种了,俗话说“家有金鱼缸,财富堆满仓”,所以很多人都喜欢养金鱼,而且金鱼并不难养。它们对水温的承受能力极强,下至0摄氏度,上至36摄氏度。最适宜金鱼生存的水温是20~28摄氏度。当水温低至0~4摄氏度时金鱼会进入冬眠状态,代谢会变慢,活动会减少,以此来维系自己的生命状态。

三、斑马鱼

斑马鱼不仅外形小巧精致,性情温和可亲,而且还容易饲养,对环境也不是特别挑剔,和其他鱼在一起养殖也没问题。比较适宜的饲养水温在20~23摄氏度,即使在11~15摄氏度时也能够存活。

四、玛丽鱼

很多人对玛丽鱼的印象就是“能吃好动又能生”。这种外形像个茶壶的小家伙又被叫做“茶壶鱼”,因为它们总是大个肚子游来游去,非常可爱。玛丽鱼养殖起来也不困难,最低可以承受10摄氏度的水温。但是最好不要将玛丽鱼长期在低温环境下养殖,不然它们容易患病或者死亡。

五、虾虎鱼

虾虎鱼并不是某一种鱼,它们是2100多种虾虎鱼科和虾虎鱼各个种类的统称。这种鱼看起来虎头虎脑憨憨的,体长也只有几厘米,非常小巧。它们最低能够忍受10摄氏度的低温,不过即便条件适宜,它们的寿命也只有两个月左右的时间,短寿是虾虎鱼类的一大特征。

召集令

各位圈友:

种花草、养宠物皆有学问和乐趣。不仅提高了生活品质,还可以颐养身心。欢迎与我们星报的读者分享各种饲养种植的知识技巧、养护经验心得、入坑的心情感悟,以及各种与养花鸟虫鱼相关的美图、励志对比、晒晒心情、故事和美好生活。

首先,图文兼备,除非你饲养的动植物图太美了,把小编都迷得一愣一愣的,那可以适当放宽要求,不然还是图文兼备吧。

其次,内容要有故事情节,能引起大家共鸣,或是绝对的干货,抑或是图文心情恰到好处。图片不宜太少,让人看不过瘾,一般十张左右(供选)就挺好。

投稿可至电子邮箱:

shdx_2016@163.com

